

## 必須抓緊時機恢復基層稅務機構



自從5月份全國省、市、自治區稅務局長會議以後，各地在恢復基層稅務機構方面，做了很多工作。有的地區做得比較好。在這些地區，基層稅務所已經基本上恢復起來了，調走的幹部也大部分歸了隊。他們還根據歸隊幹部因調走一個時期對稅收工作不夠熟悉的情況，組織了短期訓練，學習了業務，並且還對幹部進行了思想工作，使歸隊幹部認清了當前加強稅收工作的重要性，從而積極地、愉快地接受新的工作任務。但是，也有的地區做得還不夠好，行動比較遲緩，基層稅務所恢復的很少，調走的幹部大部分還沒有歸隊。我們希望這些地區應當抓緊時機，很快地解決這個問題。

迅速恢復基層稅務機構，是爭取完成和超額完成今年的稅收任務，正確貫徹稅收政策的根本措施。經驗證明，凡是已經恢復了基層稅務機構和幹部歸了隊的地區，稅收收入就有顯著的增加。例如河北省武清縣今年5月份尚未恢復基層稅務機構，因而這個月的稅收計劃只完成88%，從6月份開始，恢復了基層稅務機構，充實了幹部，結果收入情況很好。6月份只過了24天，就完成全年計劃的129%。這樣的例子是很多的。同時，在這些地區，還較普遍的進行了納稅檢查工作，通過檢查，不僅把漏欠的稅款及時的納入了國庫，而且對於過去在執行政策中存在的一些問題，也進行了妥善的處理。這樣就正確的貫徹了稅收政策，一方面保證了國家的財政收入，另一方面也有利於人民公

社的鞏固和發展與企業的經營管理。反之，有些地區沒有解決機構和幹部問題，這些地區的收入情況就沒有好轉，漏欠稅款的現象就普遍存在，甚至有的對公社和企業幾個月都無人收稅，這就不能不影響國家的財政收入。1959年已經過去半年了，今年的稅收任務是繁重的，機不可失，時不再來，切不可遲疑不決，必須當機立斷，爭取儘快地解決這個問題。

那麼，如何爭取做到儘快地恢復基層稅務機構，充實幹部，以及在機構恢復幹部歸隊以後，很快地把稅收工作開展起來呢？根據有些地區的經驗，應當做好以下幾方面的工作：

一、業務部門要爭取主動，不能被動等待。各級稅務機關，對於如何恢復基層稅務機構，幹部如何歸隊，應當主動地提出方案，請求黨委批准，黨委批准以後，就要積極的和有關部門、單位協商，爭取把應當歸隊的幹部及時的調回來。要經常把機構建立和幹部歸隊的進度情況向黨委匯報；遇到困難請求黨委指示。只要我們主動地向黨委勤請示，勤匯報，對下勤檢查督促，黨委是會支持我們的，問題是會很快得到解決的。

二、加強對幹部的思想工作。現在絕大多數歸隊幹部是積極的，愉快的。但是也有些同志存在不同程度的思想顧慮，例如怕稅收工作的壽命不長，因而產生遲轉業不如早轉業的思想；認為稅收工作政策性強，接觸面廣，費力不討好；怕業務不熟悉等等。對於這些同志要耐心教育，向他們講清楚稅收在我國社會主義建設時期的作用，不

應該削弱而應該加強。稅收工作確是一項政策性比較強的工作，不過只要我們緊緊地依靠黨的領導，加強與有關部門的協作，在工作中認真貫徹群眾路線的工作方法，工作是可以做好的。關於業務不熟悉的問題，一方面自己要積極努力，深入鑽研，另一方面領導上應該採取各種有效措施，提高歸隊干部的業務水平。現在有些地區組織歸隊干部進行務虛和務實，展開鳴放辯論，結合學習有關稅法，解決了思想問題，同時也解決了業務問題，這種虛實並舉的作法是很好的，希

望其他地區也做好這項工作。

三、妥善的安排工作。基層稅務機構恢復起來了，干部也大部分歸隊了，縣、市以上的稅務領導機關就應當具體詳細地安排工作，使基層干部有所遵循。在安排工作中，既要交代任務，也要交代政策，交代具體作法。工作安排以後，還要深入基層幫助他們開展工作，並切實注意幫助干部解決實際工作中可能遇到的困難。只有如此，才能增強干部的工作信心，鼓起干劲，迅速地將稅收工作開展起來。

## 做好納稅檢查工作要“三結合”

合成

最近全國各省、市、自治區稅務局長會議決定對納稅企業交納稅款的情況，進行一次普遍檢查，並且要求經常加強徵管工作。目前多數地區的稅務機關已經根據這個決定，進一步開展了納稅檢查工作。從一些地區檢查的結果來看，不少企業存在漏欠稅款的現象，有的漏欠稅款的數字還相當大。例如旅大市1至5月份檢查了1,300戶，有漏稅的446戶，占檢查戶數的三分之一，漏納稅款29.7萬元。又如河北省巨鹿縣第一季度統計，固定納稅戶漏稅達38萬元，占企業應納稅款總數的40%。為什麼今年以來企業漏欠稅款的現象比較普遍呢？主要有兩個原因：一方面由於去年冬季以來，不少地區的稅務機構削弱和干部減少過多，徵管力量不足，使一部分應收的稅款沒有收起來；另一方面，納稅企業的情況是經常變化的，特別是很多原來的辦稅人員調做其他工作，新的辦稅人員不熟悉稅法，使有些應當交納的稅款沒有及時交入國庫。因此對納稅企業進行一次普遍檢查，是完全必要的。現在還沒有布置納稅檢查工作的地區，或者雖然已經布置，還沒有很好開展的地區，都應當迅速地行動起來，普

遍開展納稅檢查工作。已經進行過檢查，但是工作比較粗糙的地區，應當組織複查，把漏欠稅款足額地收起來。只有這樣，才能正確貫徹稅收政策，保證國家財政收入和有利於企業加強經濟核算。

怎樣才能做好納稅檢查工作呢？根據已經取得的初步經驗，做好這項工作，必須同貫徹稅收政策，加強稅政宣傳和健全徵管制度結合起來。

一、正確貫徹稅收政策，在任何時候都是衡量稅收工作質量的主要標準，而進行納稅檢查的目的，正是為了正確貫徹稅收政策，保證國家財政收入。因為無論應當徵的稅沒有徵，或者是超越了政策界限多收了稅，都不符合政策要求，會對財政和經濟帶來不利的影響。因此，各地在進行納稅檢查的時候，應當對干部加強政策思想教育，要求全體干部必須按政策辦事。同時，領導同志還應當深入企業，重點抽查，或者組織干部互查，以保證納稅檢查工作的質量。在工作中，既要對企業的納稅情況查深、查透，發現漏欠稅款，及時納入國庫；又要堅決防止由於單純追求收入數字而發生違反政策的現象。各地在進行納稅檢查中，還應當注意發